2013年8月6日 星期二 每周二出版 总第 123 期

ETIME CAR ERA

统筹: 聂会军 校对:梁秋菊

组版:华保红 服务热线:13507674300 15138005559

13903892238 新闻热线:15139115050

■驾车提示

新能源电动公务用车此前仅做试点,今年推广力度将扩大

国家机关公车将推电动化

展何去何从? 在新一轮新能源汽车补贴政策即将 发布之际,政府部门不仅连连表态,且态度颇为 积极

国务院先是在7月12日召开常务会议时明 确提出:"政府公务用车、公交车要率先推广使用 新能源汽车,同步完善配套设施"。十天之后,即7 月22日,科技部网站上发布了关于召开"中央国 家机关率先使用新能源汽车专题研讨会"的消

种种迹象表明,国家将在机关公车领域率先 使用新能源汽车。这对于新能源汽车市场化推广 来说,无疑是个积极的信号。

国家将出公车电动化政策

据科技部网站消息,"中央国家机关率先使 用新能源汽车专题研讨会"近日在中央党校召

在私人市场推广遇阻,中国新能源汽车的发 开。科技部、国务院发展研究中心、中直机关事务 开研讨会是为了研究相关的推广政策。 管理局、北京市科委、上海市科委、国家电网公 司、北汽集团、上汽集团、通用(中国)公司等政府 及企业代表作为此次研讨会的座上客,参与讨论 了中央国家机关率先使用新能源汽车的发展路 径及相关政策。研讨会还就当前新能源汽车技术 研发、示范应用、充电设施等情况进行了讨论,与 会代表还对下一步加快新能源汽车市场化发展 提出了国家补贴政策、车辆购置、电价优惠、基础 设施建设等方面的建议。

在此次研讨会之前的7月12日,国务院召 开常务会议时已明确提出:"政府公务用车、公交 车要率先推广使用新能源汽车,同步完善配套设 施。到 2015年,使高效节能产品市场占有率提高 到 50%以上。

这意味着,中国将确定推广公车电动化,召

新政或将扩大推广范围

此前,国家有关部门已推出了为期一年的公 车电动化试点工作,且将于9月底到期。本次研 讨会上研究的政策,或将不仅是上述试点工作的 延续,还将在此前基础上扩大范围。

去年9月26日,国务院机关事务管理局、工 业和信息化部、科技部在北京共同启动了为期一 年的"中央国家机关新能源电动公务用车试点示 范工作"。由比亚迪和江淮提供的共计23辆新能 源电动汽车成为 11 个部门首批试用的公务用 车。这11个部门分别是国家发改委、科技部、工 信部、国家民委、财政部、国土资源部、建设部、文 化部、国资委、中国工程院和国管局。

公车更易推进电动化

除上述的新能源公车试点工作外,包括中央

党校及地方政府在内的多个有关部门也对此进

据了解,去年9月7日,"新能源汽车中央党 校体验中心"正式启动。科技部表示,该中心运行 半年多以来, 已吸引了近 2000 人参观,500 人参 与试乘试驾活动,对新能源汽车产品及企业品牌 起到了很好的宣传作用。

分析认为,由于公务用车集中管理,且拥有 固定的停车场地,易于进行充电桩等基础设施的 建设,因此相比私人用车,新能源汽车更易推广

相关部门也看到了公务车的先天条件,决定 大推广范围。科技部已表示,为贯彻落实节能 减排战略,拟在"中央党校体验中心"基础上组 建新能源汽车车队,进一步扩大学员和教工使用 新能源汽车的范围和影响。

■车市动态

学化二

"汽车企业社会责任报告"发布

7月26日,由中国汽车文化促进会牵头编纂的《2013中国汽车行业企 业社会责任报告》(以下简称"报告")在北京发布。

编委会通过发放问卷等形式调查了全国以整车生产为主的60余家企 业,系统地研究了汽车行业目前发展的现状,以及企业在履行社会责任方面 的情况、态度。

"报告"指出,当前我国汽车行业在践行企业社会责任方面尚处于起步 阶段,虽然在拉动经济增长、贡献税收、带动就业等方面取得了较大发展,但 在产品质量、倡导绿色节能、交通安全、公益慈善、传播先进汽车文化和促进 可持续发展等方面还存在较大差距。 中国公益研究院院长王振耀表示,中国汽车行业企业社会责任还没有

完全发挥出来,拥有很大的潜力,希望企业以后开展活动时,要将活动内容 与企业发展联系起来,与产品服务链条联系起来,加强员工参与度,展现企 业的社会使命,推动中国汽车文化发展。

长安汽车代表冉桂青认为,中国汽车行业在履行社会责任项目管理较 混乱,需要有序地规划。中华全国总工会民主管理部部长郭军说,目前企业 在促社会责任发挥中略显保守,需要进一步打开思路,拓展行业履行社会责 任时广度和深度。

姓名:莎莎 体重:47.5 公斤 血型:〇型 身高:1.60米 爱好:旅游 座右铭:不走寻常路

工作单位:广汽本田焦作京田 4S 店

(图片由本报记者石凯摄)

引好于放 规范拼车

《"绿色出行 畅通北京"9月缓堵专项 年内将出台私家车合乘指导意见和官 方版的"合乘协议"。目前,私家车合乘

所谓私车合乘,其实就是拼车。如 少的年轻人也许都有过此类经验。北 基于拼车现象早已普遍存在这样一个 基础。

拼车确实存在诸多好处, 可以减 少车辆空载,可以提高燃油效率,可以 减少上路车辆从而缓解拥堵, 可以为 拼车者减少通行支出, 实打实地一举

近日, 北京市交通委网站发布 上下班, 经济实惠不说, 还能增进感 情,很值得称道。

不过,拼车虽然好处多多,却并非 缓堵具体措施中。交通主管部门预计 人人适用。有些车主送自家老小上班、 有了"合乘协议"的约束,拼车者也会 上学就得绕几个弯,再搭别人恐怕就 自觉规范自己的拼车行为,同时对拼 耽误事了。有些时候,拼车者因为个人 车的安全责任加以约定和划分,从而 指导意见正在征求各方意见,内容涉 原因未能守时,势必影响同车人的时 及对公益性合乘的鼓励、与黑车载客 间安排。即使拼车者已经形成默契,一 的区分以及对合乘费用的分担等方 旦遇到突发状况,也很难保证不会发 是有益的,也已经被公众日益认同和

今,拼车早已不是什么新鲜事,为数不 着一个更大的隐患,那就是遭遇安全 流要好。具体的指导意见和"合乘协 事故后的责任划分问题。开车上路,谁 议"究竟是什么面貌,让我们拭目以 京市交通委鼓励私车合乘,恐怕也是 也难保不会发生交通事故。一旦拼车 者在交通事故中受伤,或者造成他人 受伤, 司乘双方或多方要如何承担责

因此,北京交通主管部门如果能 够适时出台私家车合乘指导意见和 多得。在笔者的身边就不乏这样的例 官方版的"合乘协议",将会起到一个 子,几位同路的年轻同事就时常拼车 很好的指导和保障作用。有了私车合

乘指导意见的提醒, 拼车者会更加理 性的判断自己的实际条件和用车需 求,从而更加稳妥的选择拼车伙伴。而 更有效的保护自己的合法权益。

倡导私车合乘, 对个人和社会都 接受。面对客观存在的拼车需求,管理 这些问题还都好说,拼车还潜藏 部门主动进行合理引导肯定比放任自



■车辆投保

小事故不用出保险

现在车主的保险意识越来越强, 点责任也没关系,实际上,保险公司在 责任认定书后向保险公司报案,保险 多数车主都会为自己的爱车投保一份 理赔的时候会根据责任,确定一个免 理赔却并不清楚,建议广大车主走出 险的话,这部分费用就要自己承担。

几个理赔误区,顺利获得理赔。 不要出事故就理赔

有些车主觉得既然买了保险,遇 到所有事故都要理赔,不然就吃亏了。 实际上,如果事故较小,修理费用可能 只要两三百块钱的话, 最好不要报案 理赔。因为目前保险公司都会根据车 辆上一年度的出险报案情况来确定第 二年的保费,通常来说,如果车辆理赔 3次以上,就不能再拿到折扣了,算起 来,要比超小额理赔的费用更高。

不要都想着私了

对于小事故,很多车主都会选择 私了,但并非所有的事情都能这样解 决。有些事故,尽管比较小,但双方谁 都不愿意承担责任,若遇到这种情况, 最好还是走正规渠道理赔。

不要揽责任 有些车主认为只要买了保险,出

了意外保险公司都会赔, 自己多承担

不要先修理后报销

有些车主出险后并不是立刻向保 险公司报案,而是先找修理厂。其实, 由车主自己承担。 出险后应首先打110报案,拿到事故

车险。但不少车主对于出了事故如何 赔的比例。如果你没有购买不计免赔 辆进行修理,最后提交单证、赔付。如 果车主不向保险公司报案先修理车 辆,在理赔时保险公司认为修理费用 高出定损的费用,差额部分将有可能

■政策吹风

车船税与交强险试行联网征收

将尽快推广至全国

务总局与中国保监会在山西等地成 车船税政策提供数据支持。 功试行车辆车船税与交强险联网征 式有望尽快推广至全国。

险销售相关信息平台联网系统。该系 范围的车船税联网征收机制。 统为税务机关掌握车船税税源和收

本报讯 笔者日前获悉,国家税 入状况、分析征管质量、改革和完善

据介绍,目前该征税方式已在山 收,提高了征管质量与效率,这一方 西、广西、海南、四川试点成功,税务 总局与保监会将加快联网征收推广 车辆车船税与交强险联网征收, 步伐,尽快建成覆盖全国、动态更新、 主要依托于车船税税源监管和交强 各地共享的车船税数据库,建立全国

汽车长期停放危害大

经常有些车主因为各种原因,将自己的汽车 长期停放在车库里。对于此种情况,有汽车专业人 士表示,长期停放汽车对汽车的危害是相当大的, 因此,不建议车主们在外出时,长期将车停放,否 则汽车故障率会相当高。

对于汽车为什么不能长期停放, 有汽车专业

一是油封会较容易老化。因为车辆停驶,油封 四周的接触受力总是不均匀的, 直到油封发生永 久变形,这样非常容易漏油。

二是机油氧化腐蚀机件,车辆长期停驶,机油 氧化的现象会很严重。当再次启动时,气缸与活塞 会形成干摩擦或半干摩擦,加速零件的磨损,而且 阻力大大增加,造成启动困难。

三是蓄电池提前报废。现在,汽车用的一般是 铅酸蓄电池, 其特点是一旦汽车停驶就会产生自 放电。在正常条件下,蓄电池每昼夜自放电可使电 容量下降1%以上。尤其严重的是,蓄电池长期自 放电后,极板表面产生硫化物,影响蓄电池再充电

的效果,最终导致蓄电池提前报废。

四是长期停放后,轮胎会变形。汽车停驶后, 汽车重量由4个轮胎接触地面的部位承受,从而 造成接触部位受压收缩变形。汽车停驶时间越长, 变形部位越不易恢复, 使轮胎四周的重量分布发 生变化,滚动半径不均匀,造成轮胎不平衡。一旦 汽车进入高速行驶后,就会发生车身抖振,可加速 轮胎的磨损,还可给行车安全带来隐患。

五是长期停放后,汽车的电子元件出故障。汽 车上电子元件及连接件有一个共同的特点,就是 要防水、防潮和防腐蚀,否则就会引发故障。对于 停驶车辆的电子元件或插线接头, 受潮的可能性 就会大大增加,发生故障的概率就越高。

炎夏车易"上火" 检查电路防自燃



(本报资料图片)

炎热的夏季又到了,每年这个时候都是汽车 自燃事故的多发期,自燃不仅给车主带来严重的 经济损失,其至危及生命。对于夏季汽车容易发生 自然,汽修专家表示,只要平时注意车的养护,确 保汽车相关的油水电气正常工作, 尤其重点保养 电线、油箱等重要部件,这种现象完全可以杜绝。

汽修专家表示,车主要定期检查电器、开关、 座、制动灯开关等的插接头或连接头是否有松 动或脱落等情况。

首先,做好蓄电池的维护,检查蓄电池在支架 上的固定螺栓是否拧紧,以免因行车震动,安装不 牢固而引起壳体损坏。车主检查车辆时很少检查蓄 电池的接点是否松动、接线绝缘是否破损老化。一 旦接点松动或接线绝缘破损老化,行驶中由于汽车 颠簸很容易造成接线与接线、接线与车体发生短路 打火,或接点跳动发生短路打火,也有可能引起火

其次,油路的保养也不可忽视。因为燃油泄漏 是汽车自燃的主要原因之一。据介绍,燃油泄漏主 要是由燃油管路老化龟裂、管路接口松脱而引起。 现在汽车所用的燃油管路一般有耐油橡胶管、聚 酯类材料两种。耐油橡胶管的寿命一般为4~5 年。经常处在高温状态下,这种耐油橡胶管会出现 龟裂、爆开。聚酯类管路的寿命为7~10年,但其 质地较硬,在使用中容易与金属管接口连接处松 脱。不管是耐油橡胶还是聚酯类材料管路,只要发 生泄露,就会导致燃油大量喷出,遇到排气管等高 热部件,就会引发明火燃烧。

